

平沙镇党群服务中心热心服务暖人心 市民送锦旗表谢意

本报讯(记者康振华 通讯员刘锦龙)“感谢您的敬业精神,这是真正为群众办实事啊!”近日,市民赵女士来到平沙镇党群服务中心,将一面印有“敬业正直为民排忧解难”的锦旗,送到了该中心窗口工作人员蒋安强的手里。

7月上旬,赵女士来到该中心13号窗口办理市内户籍迁移业务。办理过程中,窗口工作人员蒋安强发现赵女士提供的资料中,核心资料结婚证被撕碎装在盒子里,无法与赵女士提

供双方结婚证的复印件进行核对,导致无法办理业务。

按照常规的办理流程,赵女士需要先前往民政部门补办结婚证,才可以再次办理市内户籍迁移业务。但是为了方便群众办事、尽量让群众少跑腿,蒋安强耐心细致地把已经撕碎的两个结婚证拼接修复,最终通过核实,复印件与修复的原件一致,赵女士的市内迁移业务得以顺利办成。

蒋安强努力为群众办实

事办好解难事的精神令赵女士特别感动,她特地做了一面锦旗,以表谢意。

据了解,平沙镇党群服务中心自3月底启用以来,一直以“凝聚党心服务群众”为宗旨,始终坚持党建引领优质服务,“以人民为中心”的发展思想深植于中心每位工作人员的心中,为企业、群众提供优质、规范、高效、便民的党群政务服务,让改革发展成果惠及更多人民群众,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

平沙镇志愿者联合会举办业务培训班

40多名志愿者骨干参加培训

本报讯(记者康振华 通讯员徐佩雯)日前,平沙镇志愿者联合会举办首期业务能力培训班。

主讲老师围绕“i志愿”系统、志愿者队伍建设、工作任务等方面内容进行授课,并进一步讲解如何明确任务,制定总体工作方向等。同时,老师还与参训人员进行互动交流,对工作中遇到的问题一一解答。为今后推进志愿服务制度化、项目化、常态化管理提供了理论指导。

培训会上还通报了平沙镇志愿者联合会上半年总结及下半年计划,并就制定《平沙镇志愿者联合会慰问帮扶实施细则》《平沙镇志愿者服务队选举制度》征求意见,讨论了志愿服务队管理规范事宜。

通过这次培训,进一步增强了志愿者的团队精神,提高了志愿者的服务水平和自身素质,增强了志愿者队伍组织能力、管理能力和协



日前,平沙镇志愿者联合会举办首期业务能力培训班,共40多名志愿者骨干参加。

本报记者 张洲 通讯员 黄明珠 摄

作能力,助力志愿者在日后的公益活动中更好地发挥作用精神,从而更好地服务他人。

近年来,平沙镇志愿者组织蓬勃发展,社会影响不断增强,平沙镇志愿者联合会将广泛听取青年志愿者

的意见,进一步完善培训制度,培养青年志愿服务组织骨干,提高志愿服务队伍专业水平,并进一步探索和推广青年志愿服务嘉许、表彰、回馈制度,增强青年志愿者的荣誉感、自豪感和成就感。

洒水车司机辛勤工作的一天—— 用汗水“洒”出城市的美丽



黄振文在给洒水车加水。本报记者 张洲 通讯员 张真珍 摄

行走在马路上,每当听到洒水车那熟悉的音乐,不管是步行的市民,还是疾驶的车辆,都会下意识地远远躲开,因为稍不留神水就溅到身上来了。其实许多人并不能完全理解洒水车会给我们的环境带来什么样的变化。近日,记者跟随兆丰公司黄振文的洒水车亲身体会了一趟作业行程,带大家了解一下洒水车司机背后不为人知的故事。

黄振文每天凌晨4时30分左右起床,5时准时到达位于平塘桥底的车队,按照规定,黄师傅将洒水车仔细检查一遍后,启动车辆开到抽水泵房取水,他将水带套在取水点的管道出口,启动开关,水带瞬间变得圆滚,约20分钟后水箱装满13吨水。

黄师傅驾驶的是一辆15.8吨的水车,装满水约有29吨的总重量,主要负责平沙一路、平塘路和美平一街等主要路段的喷洒任务,每天每条路要喷洒2-4次,黄师傅坦言,这项工作

并不轻松。“洒水车这活儿,看着简单,其实讲究多着呢。”黄师傅一边作业一边说,“车速要控制好,一般是15公里/小时,不能超过20公里/小时,一般一次能覆盖三条车道,除了可以起到降温压尘的效果外,还可以将马路中间的垃圾和灰尘冲到马路两侧,方便环卫工人清扫。”

夏天炎热,地上洒的水几分钟就干了,遇到扬尘天气,洒水车就会开启喷雾作业,这样可以起到抑尘作用。按照作业要求,洒水时间尽量避开交通高峰期,每辆车作业都有GPS精准定位,实时监控车辆作业情况及作业质量,并将监控获取的作业质量情况作为奖惩依据。

黄师傅热爱自己的工作。行进在城市的大街小巷,他每天都在亲眼看到城市的变化。他的眼里,这座城市正一天比一天干净,一天比一天“靓”。

本报记者 康振华
通讯员 张真珍

广东社工“双百计划”平沙镇社工站成立 与居民共建幸福生活

本报讯(记者康振华 通讯员谢易霖 高小燕)日前,广东社工“双百计划”平沙镇社会工作服务站揭牌成立。

“双百计划”是我省加强基层民政工作、营造共建共治共享社会治理格局的一个重要探索和实践行动。自2017年实施第一批广东社工“双百计划”以来,近千名社工立足镇街,深入村居,打通了民政服务的“最后一公里”,树立了民政为民、民政爱民的良好形象,赢得了社会各界的广泛好评。为积极回应基层单位强烈需求,省民政厅实施了第二批广东社工“双百计划”,从2019年7月1日起连续5年实施乡镇(街道)社会工作服务站建设运营示范项目(即广东社工第二批“双百计划”),由省、市、区三级安排资金资助建设运营207个

乡镇(街道)社会工作服务站。通过200多个乡镇社会工作服务站和近千名社会工作者深根基层,丰富社会工作发展路径,增强基层社会服务力量,推动“专业社工,全面义工”工作的开展。

平沙镇社工站是第二批广东社工“双百计划”在珠海建设的五个社工站之一,该站将扎根立新社区,以社区问题、居民需求为导向,充分发挥社会工作在乡村振兴、脱贫攻坚、民生保障、基层社会治理创新、社会心理服务体系中的积极作用;发挥“雪中送炭”的民生兜底作用,为有需要的居民打通民政服务“最后一公里”。深入村居,服务民政对象,聚焦兜底民生,助力基层社会治理,为实现人民群众对美好生活的向往作出应有的贡献。

相关新闻

市五院团委开展志愿者服务岗前培训

本报讯(记者康振华 通讯员孙孟阳)日前,市五院团委开展志愿者服务岗前培训,20余名中学生志愿者参加。

据了解,一批热心中学生经常利用课余时间到市五院提供志愿服务,为患者提供指引、问询等服务。此次培训,市五院团委精心准备了培训计划并制作PPT材料,内容涵盖医院布局、志愿服务注意事项等知识。市五院团委书记刘建强通过举例

说明、现场互动、模拟演练等形式,从志愿服务理念、志愿服务礼仪、中国志愿者现状、医学常识、工作人员自我防护以及与患者家属沟通的基本技巧等方面进行了讲解。刘建强表示,希望大家严格按照志愿者管理办法做好志愿服务,在服务患者的过程中锻炼自我、提升自我。

志愿者们还学习了预防感染知识、七步洗手法,参观了解胸痛中心、智能化中药房,了解了中药配方颗粒配

药、领药流程及用药注意事项。

通过此次培训,让志愿者们熟悉了医院的环境布局,了解了医疗行业的特殊性,掌握了志愿服务基础知识和医疗常识。志愿者们纷纷表示,经过培训增强了信心,扩展了视野,提升了认识。在以后的志愿服务中,将学以致用,通过自己的努力带动更多的人参与到志愿服务当中来,为患者提供力所能及的服务。